
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N°41 DEL 19/07/2017 
 

L’anno Duemiladiciassette il giorno 19  del mese di Luglio nell’Aula delle Adunanze del 

Castello di Leucatia n. 68, è convocato alle ore 10,00, con modalità d’urgenza, il Consiglio della 

2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul 

funzionamento degli organi delle Municipalità del Comune di Catania, prot. N. 253165  del 

07/07/2017,  per la trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti nn. 36, 37, 38 e 39/2016 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Problematiche di viabilità esistenti in via De Logu e Zacco all’incrocio con via del Bosco. 

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. Circ.le dott. V. Stancanelli coadiuvato 

dall’ Istruttore Amministrativo Sig.ra Angela Condorelli.  

Alle ore 10,25 presiede la seduta il Presidente Vincenzo Li Causi; sono presenti i Consiglieri 

Armenio, Campisi,  Cardello,  Crimi, Di Blasi, Patella, Platania, Ruffino Sancataldo. 

Il Presidente passa a trattare il 1° punto all’o.d.g.   

Si procede con la votazione per l’approvazione dei verbali n° 36 del 05/05/2016, n° 37 del 

09/05/2016, n° 38 del 11/05/2016 e n° 39 del 12/05/2016; vengono nominati scrutatori i 

Consiglieri Di Blasi e Platania. 

Esito della votazione: 

Consiglieri presenti e votanti:  n. 9 

Consiglieri favorevoli:   n. 9 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, Crimi, Di Blasi,  

          Patella, Platania, Ruffino Sancataldo) 

Consiglieri astenuti:         nessuno 

Consiglieri contrari:   nessuno 

Per appello nominale i verbali in votazione vengono approvati.  

Il Consigliere Armenio chiede il prelievo del 4° punto all’o.d.g.  

Il Presidente lo accorda. 

Interviene il Cons. Cardello il quale dichiara che l’indirizzo  della 1ª C.C.C.P. è quello di 

installare dei dissuasori di sosta in cemento, dal civico 102 al civico 108 di via del Bosco, e 



ricollocare la segnaletica verticale senza invertire il senso di marcia. 

Alle ore 10,30 entra in Aula il Cons. Carnazza. 

Il Vice Presidente della 1ª C.C.C.P. Cons. Patella chiede maggiore sicurezza per l’incrocio sopra 

indicato; dichiara che lo specchio esistente non è sufficiente ad evitare gli incidenti e che occorre 

l’installazione di dissuasori in via Del Bosco all’incrocio con via De Logu, come richiesto dai 

cittadini e commercianti della zona con una raccolta di firme, al fine di dare sicurezza agli 

automobilisti. 

Il Cons. Di Blasi si scusa per non essere stato presente alla riunione della 1ª C.C.C.P. e dichiara 

che è favorevole alla proposta e concorda con quanto detto dal Cons. Patella. 

Il Presidente precisa che anche il Cons. Campisi  aveva evidenziato la pericolosità di detto 

incrocio e mette a votazione la proposta della 1ª Commissione. 

Sono  nominati  scrutatori i Consiglieri Cardello e Ruffino Sancataldo.  

Esito della votazione: 

Consiglieri presenti e votanti  n. 10 

Consiglieri favorevoli:   n.10 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, Carnazza,  Crimi,  

           Di Blasi, Patella,Platania, Ruffino Sancataldo).   

Consiglieri astenuti:   nessuno 

Consiglieri contrari:   nessuno. 

La proposta viene approvata. 

Alle ore 10,42 si allontana dall’Aula il Cons. Platania. 

Per il 2° punto all’o.d.g. non ci sono comunicazioni da parte del Presidente. 

Si procede con il 3° punto all’o.d.g.  

Il Cons. Armenio fa presente che in via Porto Ulisse vi sono delle basole della pavimentazione 

divelte, pericolosissime per ciclomotori e auto: chiede un intervento di ripristino urgente e se la 

sua precedente richiesta sia stata già inoltrata agli uffici competenti.  

Il Cons. Di Blasi segnala che in Cortile Perticone, nei pressi di via Feudo Grande, al civico 6  vi 

sono rifiuti da eliminare. 

Alle ore 10,44 si allontanano dall’Aula i Conss. Crimi, Di Blasi, Ruffino Sancataldo.  

Il Cons. Campisi chiede se ci sono altre comunicazioni di assenza di Consiglieri oltre a quella del 

Cons. Russo; si rammarica che oggi il Cons. Rapicavoli sia assente, vista l’importanza 

dell’argomento trattato sulle problematiche di sicurezza nelle vie  De Logu e Zacco, incrocio con 



via Del Bosco, mentre al momento dei comunicati stampa è sempre presente; afferma che ribadirà 

il suo pensiero quando sarà presente il Cons. Rapicavoli.  

Il Presidente dichiara che il Cons. Rapicavoli avrà avuto dei problemi personali che le hanno 

impedito la presenza in Aula.   

Il Cons. Armenio comunica che non potrà partecipare alle prossime sedute di Consiglio del 20 e 

21 Luglio p.v. per improrogabili impegni personali. 

Alle ore 10.50 il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.                IL PRESIDENTE           IL CONSIGLIERE ANZIANO    

     (dott. Vincenzo Stancanelli)                               (Vincenzo Li Causi)                  (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 05/04/2018          

 

   


